

СПРАВКА

о развитии волонтерского движения в муниципальном образовании – Ершицкий район Смоленской области

За 2020 год волонтерское движение получило широкое распространение на территории муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области.

Целью волонтерского движения является: пропаганда идей добровольческого труда на благо обществу и привлечение молодежи к решению социально значимых проблем.

Задачами волонтерского движения являются:

- 1) воспитание у учащихся активной гражданской позиции, формирование лидерских и нравственно-этических качеств, чувства патриотизма;
- 2) вовлечение учащихся в проекты, связанные с оказанием социально-психологической и социально-педагогической поддержки различным группам населения;
- 3) поддержка инициатив учащихся в реализации программ профилактической и информационно-пропагандистской направленности;
- 4) организация досуга учащихся как одного из звеньев профилактической работы;
- 5) формирование у подростков навыков социальной и личностной компетентности, позволяющей им противостоять приобщению к употреблению психоактивных веществ, алкоголизму, курению в условиях давления социального окружения.

Основными направлениями деятельности волонтерского движения являются:

- пропаганда здорового образа жизни;
- пропаганда бережного отношения к историко-культурному наследию;
- разработка и реализации проектов, программ, акций, призванных актуализировать приоритетные направления волонтерской деятельности;
- участие в общественно - полезной деятельности на различных уровнях (школьный, муниципальный, региональный, всероссийский).

Формы и виды деятельности: акции, сборы, классные часы и другие мероприятия.

За отчетный период 15 волонтеров МБОУ «Ершицкая средняя школа» получили Личные книжки волонтеров. Всего на территории МО-Ершицкий район Смоленской области 96 волонтеров. Личная книжка волонтера (ее еще называют паспортом) не что иное, как своеобразный аналог трудовой книжки. В документе добровольца записываются данные о его поощрениях, дополнительной подготовке, а также сведения о волонтерском стаже.

В личной книжке отмечают такие виды деятельности как: патриотическая деятельность, социальное волонтерство, спортивное добровольчество, работа с детьми группы риска и ряд других.

Руководителями волонтерского движения в муниципальном образовании – Ершицкий район Смоленской области являются Смашнева Виктория Алексеевна, специалист I категории Отдела по образованию Администрации муниципального образования – Ершицкий район Смоленской области и Моисеева Евгения Сергеевна, старшая вожатая МБОУ «Ершицкая средняя школа». В 2020 году они

прошли курсы «Основы волонтерства для начинающих», по итогам их прохождения получили именные сертификаты.

Членам волонтерских отрядов небезразлична жизнь их родного края, обучающиеся школ района регулярно выражают готовность своими силами изменить её в лучшую сторону, проявляют чувство ответственности за сохранение памятных мест и дань уважения.

На территории нашего района много памятников, погибшим в годы ВОВ 1941-1945гг., обучающиеся школ района регулярно осуществляют уход и облагораживание территории возле них.

Новая коронавирусная инфекция внесла свои коррективы в работу волонтеров. Первостепенно волонтеры возрастной группы 18 лет и старше прошли обучающие курсы для волонтеров по оказанию помощи пожилым людям в экстренной ситуации (коронавирус) – 8 человек получили сертификаты. Волонтеры приняли участие в Общероссийской акции «#МыВместе» (на территории муниципального образования - руководитель Смашнева В.А.), за что 4 волонтера удостоены высшей награды: Почетной Грамоты и памятной медали, за бескорыстный вклад в организацию акции взаимопомощи «МыВместе» Президента Российской Федерации Путина В.В.

21 января 2021 года в рамках вышеуказанной акции подписано распоряжение Губернатора Смоленской области о награждении активистов Смоленщины за организацию и проведение акции на территории муниципалитета, в котором так же есть наши волонтеры получили благодарственное письмо от Федерального агентства по делам молодежи. Всем волонтерам указанной акции выданы Благодарственные письма Общенародного фронта.

2020 год был признан Годом Памяти и славы, несмотря на сложившуюся эпидемиологическую ситуацию, никто не остался в стороне. Мероприятия по данной тематике проведены в онлайн формате. Работа была отмечена Федеральной Дирекцией Года памяти и славы 2020 за что волонтеры получили благодарности за значительный вклад в сохранение истории памяти о событиях и участниках ВОВ 1941-1945 годов.

2020 год является знаменательным еще и потому, что проведено общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации, в работу по всей России включились волонтеры, в том числе и Ершичского района. Помощь в разъяснении информации, приглашение на выборы, уточнение даты и времени голосования провели волонтеры. В Данной работе принимали участие 6 волонтеров, прошедших дистанционные курсы «Волонтеры Конституции».

Диплом за добросовестный труд в отрасли добровольчества, профессионализм, качественное и ответственное выполнение должностных обязанностей Регионального ресурсного центра по поддержке добровольчества (волонтерства) вручен Смашневой В.А.

Благодарственное письмо за активное участие в мероприятиях Регионального ресурсного центра по поддержке добровольчества и большой вклад в развитие волонтерской деятельности вручено Ковалевой Полине, ученице 9 класса МБОУ «Ершичская средняя школа».

Во всех общеобразовательных организациях района созданы волонтерские отряды, которые ответственно выполняют просьбы пожилых и нуждающихся, особенно в период инфекции, так как любой выход из дома несет в себе угрозу болезни. В течение всего года проводились акции: «Подарок своими руками», «Мы дарим Вам тепло сердец», в преддверии значимых праздников 8 марта, 23 февраля, 9 мая, были реализованы мероприятия школьного волонтерского движения «Я- Волонтер!», сборы, мероприятия, классные часы, которые были проведены в 2020 году в разрезе разных видов деятельности.

Информация о проводимых акциях, мероприятиях освещалась на официальном сайте Администрации муниципального образования – Ершичский район Смоленской области, официальном сайте Отдела по образованию Администрации муниципального образования - Ершичский район Смоленской области, официальных сайтах общеобразовательных организаций, в газете «НИВА», в социальных сетях.

Начальник Отдела по образованию

А.В. Пуликова